

МЫ ВМЕСТЕ



№ 1

сентябрь 2024

МБОУ «Лицей № 34»
Новокузнецк, 2024

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- Гордость лицея.
- В центре событий.
- Школьная жизнь.
- Учительская (интервью с зам. директора по УВР)
- Профориентация.



Гордость лицея



Ученик 7Г класса Андреенко Родион участвовал в Первенстве Кузбасса 2024 по шахматам среди юношей до 15 лет. Его результаты: золото—по быстрым шахматам, серебро—по классическим шахматам, бронза—по блицу. Поздравляем и желаем дальнейших побед!

Гулина Олеся (6А), Климинская Стефания (6В) и Боровских Валерия (7В) в составе шоу-балет «Затмение» открыли новый творческий сезон танцевальными номерами на мероприятиях нашего города: на финале международного конкурса «Лучший по профессии—Кубок «Новый Втормет» и на открытии V международного фестиваля индустриального искусства.



Президент 6А класса Ващенко София провела сентябрь в ВДЦ «Орленок» на берегу Черного моря на Всероссийском форуме «Бумеранг». На форум съехались 200 талантливых школьников из разных уголков России. Кузбасс представляли 7 юнкоров. В программе фестиваля было два главных события: IV Всероссийский питчинг юных кинематографистов и медиаинтенсив «Навстречу 2025 году, объявленному годом 80-летия победы в Великой Отечественной войне, годом мира и единства в борьбе с нацизмом».

В Новокузнецке состоялся ежегодный всероссийский фестиваль энергосбережения и экологии «Вместе ярче», участники которого презентовали проекты и технологии, призванные помочь в деле охраны окружающей среды. Ученик 7Г класса Шинкарев Егор представлял на фестивале свой проект «Солнечный трекер» на базе Arduino nano. Проект призван минимизировать простой солнечных панелей и автоматически перемещать их поверхность по направлению к солнечным лучам, тем самым повышая их эффективность.



Также Егор принял участие в областных соревнованиях по профессиональному мастерству. Он занял 1 место в категории «Электроника 10+». Участникам этой категории нужно было ответить на вопросы по основам электроники и собрать функционирующее устройство на макетной плате.



Ученица 11А класса Гаденова Мария стала участником полуфинала «Большая перемена», который проходил в ВДЦ «Океан». «Участвуйте в конкурсе «Большая перемена». Даже если не пройдете в финал, с вами останутся прекрасные воспоминания!» - говорит Мария.

В центре событий



1 сентября в лицее по традиции прошла торжественная линейка, посвященная Дню Знаний. С напутственным словом перед учениками выступили директор Стрепан С.В. и заместитель Главы города по строительству Черемнов А.А. Ученики 11-х классов проводили первоклассников в учебные классы и подарили каждому самолетик с пожеланиями.



3 сентября у Мемориала Славы состоялся митинг в память о погибших в Беслане. Памятная дата выбрана не случайно, этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим в период с 1 по 3 сентября 2004 года в городе Беслан (республика Северная Осетия, РФ), когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта погибли более 300 человек, в основном женщины и дети. Активисты Движения Первых нашего лицея: Зеленевская А., Каюкова В., Бугаева А., Печурочкин Н. и советник по воспитанию Иванова М.В. присоединились к мероприятию. Важно помнить, что с терроризмом следует не столько бороться, сколько предупреждать его возникновение, необходимо уважать культурные традиции и религии разных народов.

6 сентября весь Кузбасс выбирал Губернатора Кемеровской области—Кузбасса. Наши лицеисты не остались в стороне от этого мероприятия. Учащиеся 8А класса под руководством классного руководителя, провели для избирателей виртуальную экскурсию по бульвару Героев. На участке силами лицеистов была организована концертная программа. Главная тема—патриотизм. Ребята исполнили песни: «Россия—это мы», «Матушка земля» и др. А участники проекта «Добрые соседи» согревали жителей города горячим чаем с печеньем и душевными беседами.



10 сентября в России и в других странах отмечается Международный день памяти жертв фашизма, посвященный всем, кто пострадал от действий нацистской Германии и ее союзников во время Второй мировой войны. В 9Б классе прошла интеллектуальная игра «Кладовая памяти». Ребята отвечали на вопросы о событиях Великой Отечественной войны, рассуждали о формах передачи и способах сохранения информации о боевых действиях и жизни в тылу.



Профориентация



Обучающиеся 8б класса Подлягина Дарья и Толкунова Далила успешно прошли обучение в рамках интенсивной профильной смены «Олимпиадная биология» в образовательном центре «Сириус. Кузбасс». На протяжении смены ребята решали сложные олимпиадные задания по биологии, работали с микроскопами, готовили лабораторные препараты и побывали на экскурсии в лаборатории Кемеровского государственного университета. Все это позволило участникам углубить свои знания в области биологии и расширить научные горизонты.

Для ученицы 7Г класса Простак Варвары учебный год начался раньше всех. С 1 по 30 августа Варвара была студенткой Шенъянского политехнического университета (Китай, провинция Ляолин). Варвара учит китайский язык 2 года и в этом году впервые окунулась в языковую практику. Месяц был наполнен новыми знаниями, погружением в китайскую культуру. Занятия проводились на двух языках (китайский и английский). На выпускном тестировании Простак Варвара показала прекрасный результат, набрав 94 балла из 100.



В сентябре в течении двух дней обучающиеся 6-х классов посещали Центр цифрового образования детей «IT-CUBE». Для ребят были организованы

увлекательные мастер-классы, которые позволили участникам погрузиться в захватывающий мир технологий и программирования!



Мастер-класс «Unity вездесущий» - познакомились с основами игровой разработки, создали уникальные игровые элементы и узнали, как работает игровая логика. «Старт в C#» - научились создавать простое приложение, освоили основные конструкции языка (переменные, циклы, функции) и применили полученные знания на практике. «А что внутри?» - открыли тайны системного блока и других компьютерных компонентов, изучили внутренние части компьютера, познакомились с их функциями.



20 сентября на базе структурного подразделения Центра «Меридиан» прошли городские соревнования профессионального мастерства по компетенции «Технологии моды», участие в которых приняли ребята из четырех образовательных учреждения нашего города. Наша лицеистка из 7А класса Кузнецова Диана заняла 1 место в младшей возрастной категории. Конкурсным заданием было проектирование и изготовление швейного изделия «игольница» (для возрастной категории 10+).

Школьная жизнь



Команда лицеистов (Поцелуйко Игнат, Паксеева Елена, Шушуева Татьяна и Катанаева Дарья) под руководством заместителя директора по БЖ Березовской И.О. прошли в финал командного трека Большой перемены. В течение трех дней ребята выполняли различные конкурсные задания: стейкхолдеры, их заинтересованность и влияние на проект, кейс «Маркетинг проекта» (каналы продвижения проекта, контент-план, сообщество вокруг проекта), масштабирование проекта (пути, главные партнеры и предполагаемые результаты). А также ребята посетили Эко-парк «Гремячая Грива», квест компетенций, лекцию Татьяны Дедовой (заместителя директора Большой перемены по вопросам методологии), лекцию о грантовой деятельности и нейросетях, концерт закрытия с участием Стаса Море и Ани Клюквы.



4 сентября наши обучающиеся Дудкина Дарья и Хикматуллина Валерия под руководством советника по воспитанию Ивановой М.В. посетили встречу с заместителем Главы города, руководителем администрации Центрального района Елькиным Денисом Алексеевичем по развитию района, которая состоялась в коворкинг-центре «Точка кипения». Ребята узнали о предстоящих работах, посмотрели фильм, посвященный М.И. Кутузову и обзавелись новыми полезными знакомствами с активистами нашего города.



У учащихся 6В и 6Г классов на уроках английского языка прошла защита мини-проектов «Моя Родина—Россия». Ребята рассказали о географическом положении нашей страны, о ее столице—о Москве, обратили внимание на достопримечательности, которые стоит обязательно увидеть своими глазами самим, а также гостям нашей страны.



18 сентября лицеисты 8-х классов посетили мобильный Дом Юнармии, который является уникальным пространством, оснащенным высокотехнологичным оборудованием, направленным на получение обучающимися знаний и практического опыта в различных сферах деятельности: гражданско-патриотической, научно-технической, социально-педагогической и творческой, отвечая задачам популяризации дополнительного образования по данным направлениям. Ребята прошли краткосрочную программу «Юнармейский старт», которая состояла из семи занятий: «Юнавиа», «Юнкор», «Спасение жизни», «Юнармейский тир» (стали лучшими!), «История вооружения», «Юнармеец в дополненной реальности», «Юнармеец в сети».



Учительская



Манулик Елена Викторовна—заместитель директора по УМР, учитель русского языка и литературы

-*Расскажите немного о себе:*

-Я родом из Новокузнецка, училась в этом же городе, затем поступила в Новокузнецкий государственный педагогический институт на факультет русского языка и литературы. Окончив его, начала работать в школе. Последние 7 лет, до прихода в лицей № 34, я работала в гимназии № 17 учителем русского языка и литературы.

-*Чем любите заниматься в свободное время?*

-Если говорить о занятиях, то, наверное, мои любимые – это прогулки, я люблю наши улицы Кирова и Грдина, там очень красивые аллеи с богатыми, красивыми деревьями. Также люблю гулять со своей собакой, проводить время на даче и ездить в гости к своим детям, которые уже живут самостоятельной жизнью.

-*Почему Вы решили стать учителем?*

-В 10 классе я поняла, что мне нравится работать с детьми, с людьми. К тому же, я всегда любила русский язык и литературу, и я подумала, почему бы нет. У меня были некоторые перерывы, но в общей сложности я в профессии 15 лет. И я никогда не жалела о том, что выбрала ее.

-*Поскольку Вы новый человек в нашем коллективе, расскажите, нравится ли Вам наша школа и как Вам общая обстановка на новом месте?*

-Так как я поменяла не только место работы, но и должность, конечно, пока для меня очень много нового и неизвестного, и я не могу сказать нравится или не нравится, но мне интересно. Школа, конечно, отличается от той, где я работала раньше, потому что в каждой школе свои традиции и своя атмосфера. Сейчас я пока пытаюсь понять, как живёт Лицей. В принципе, на работу я хожу с удовольствием.

-*Что Вы можете пожелать ученикам в этом году?*

-Я скажу традиционные слова, которые вы слышите каждый год. Я желаю, чтобы этот год лицеисты преодолели, прошли или пролетели легко, с удовольствием, чтобы не только общались друг с другом, но и много нового и интересного для себя узнавали; чтобы росли, мудрели, чтобы в школе встречали очень много людей, с которыми будет интересно проводить время, причём не только сверстников, но и учителей. Наверное, большое счастье, когда мы вместе большим коллективом живём, хотим вместе одного и понимаем это. Хотелось бы, чтобы у нас всех это случилось. Успехов в учёбе, успешной сдачи ОГЭ и ЕГЭ, обязательно с первого раза, и благополучного выбора следующего пути: 10 класс, или высшее учебное заведение.

С педагогом беседовали Тася, Вира, Ксения, Люба.